



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會李振宇議員提出之書面質詢

就立法會透過2024年6月17日第656/E492/VII/GPAL/2024號公函轉來，李振宇議員於2024年6月7日提出，行政長官辦公室於2024年6月19日收到的書面質詢，經徵詢司法警察局的意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點內容，保安當局已就完善本澳反恐法律制度開展研究，並因應近年及近期國際恐怖主義活動的最新趨勢和特點，現正就特定領域的防治策略進行針對性優化研究，以期進一步完善修法方案，從而能更有效地回應實際防治需要；一旦落實修法方案，將根據特區政府的立法總體規劃，適時推動修法所需的一切程序。

就質詢第二點內容，恐怖主義是國家安全的重大風險威脅，相關問題需要全社會加強認知和重視，為此特區政府近年已透過全民國家安全教育展，向本澳居民展示我國反恐工作最新情況和取得的重要成果。與此同時，司法警察局也透過社區警務和青少年培養計劃，把反恐怖主義納入國家安全宣傳教育的內容之中，未來亦會根據全球反恐形勢，適時拓展宣傳所及層面，務求持續提高居民的相關安全意識。

就質詢第三點內容，本澳一向積極參與恐怖主義問題的區域治理，相關保安部隊及保安部門根據法定職責，透過與廣東省和香港特區執法部門於2005年建立的協作機制，開展跨境反恐合作，並藉定期的會議、培訓和演練，加強情報互通、提升應急協作能力，未來將在現有良好的基礎上持續深化相互執法合作，以更好應對更複雜的安全挑戰，鞏固並不斷提高維護國家安全和本地社會治安的能力和成效。

保安司司長辦公室主任張玉英